

Előfizetési ár:

Helyben, háshoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Élve 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Negyedévre 3 k. 50 fl.

Élve 7 k. — fl.

Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Megjelen minden

késő és

szombatnap kivételével

Szerkesztőség és Kiadóiroda

Budai-nagy-útca 161. sz.

(Juhász-ház),

hova a lap szellemi és anyagi

részére vonatkozó ügyek

dolgoz intézendők.

Egyes szám 2 fillér.

Uj küzdelem előtt?

A királyi akarat.

Évszázadok óta küzd a magyar nemzet törvénybe ígátott jogaiért Ausztria ellen. És ha egy rövid időre elült is a harci zaj: újult erővel tör ki aztán ismét.

Nincs nemzet, amelyik egyszer-mászor harcba ne keveredett volna vagy az uralkodójával, vagy a dinasztijával, vagy maga-magával. Azonban ezek a harcok csak ritka és muló veszedelmek voltak; aféle hirtelen támadó és gyorsan elenyésző hevenybetegségek. Ideig-óráig megkínózták a nemzet szervezetét, de elmulásuk után a nemzeti szervezet gyorsan összeszedte magát és fokozott életerővel pótolta, amit amakkor elmulasztott.

Nálunk a nemzeti küzdelem hosszú évszázadok óta állandó. Ez a nemzet egyebet se tesz, mint örökkön küzd, harcol, viaskodik az élete, a faja fennmaradásáért. Más nemzetek dolgoznak a kulturáért, a vagyonosodásért, az erőért, a hatalomért, a megnagyobbodásért: mi harcolunk azért, hogy ami kicsink még van, el ne vegyék tőlünk. Más nemzetek támadó harcot is vivnek, mi csak védekezünk, de örökké, de szünetlenül védekezünk.

Ez a nagy nemzeti küzdelem olykor elcsendesedik, de csak igen rövid időkre s akkor is inkább csak kábult pihenés, mint erősítő üdülés; olykor földindító, égreszkettető zivatarrá válik, de a legtöbb s legkínosabb szakaszai azok, mikor a béke nevében folyik a legkétségbeejtőbb küzdelem.

Ilyen a mostani, mely teljesen beillik mult század harmincas-nyolcvanas éveinek nagyközjogi küzdelmei közé. Egyértelműben kevés kérdésben nyilatkozott meg a nemzeti akarat, mint a bankügyben; a nemzet jogát az önálló bankhoz törvény biztosítja; pár évvel ezelőtt maga az uralkodó volt az, aki a katonai vívmányok helyett hajlandó lett volna közgazdasági eredményekkel elégteleni ki a nemzetet, köztük az önálló magyar bankkal: s ma mégis olyan küzdelmet kell a nemzetnek vívni kétségtelen, törvényben biztosított jogáért, mint amilyent a mult század elején nyelvért kellett vívnia.

A magyar kormány, a nemzet vezérei három nap óta ismét Bécsben vannak.

Az ország feszült figyelme kíséri bécsi utjában a kormányt: feszült figyelme és meglehetősen ingatag reménye. Bécsből sohase szoktak jót hozni haza a magyarok, most se sok jót várhatunk. Nem a kormányban nincs bizodalunk, mert meg vagyunk róla győződve, hogy az szilárdan kitart a nemzet igaza mellett: *de nincs az a szilárdság, amely megbírkózhata a királyi vétőval.* Legalább még eddig mindig a nemzeti akarat hátrált meg, ha szembe került a királyi akarral.

Azzal a királyi akarral, amely mindig belőlünk, magyarokból merítette s most is belőlünk meríti a legnagyobb erejét

Érthető izgalommal várja a nemzet a bécsi út eredményét, hogy békét hoz-e haza a kormány, vagy új küzdelembe kell indulni a nemzetnek?

Békülnek a törökök. Tegnapról mára meglepő fordulat állt be a török bonyodalomban. Miután az ifju törököknek угyszólólván már a kezükben volt Konstantinápoly és hadvezérük proklamációkban „Quos ego” t kiáltott a rettegő reakciók felé, egyszerre az a hír érkezik, hogy az ellenfelek békét kötöttek és ennek a békekötésnek két legfontosabb pontja az, hogy Abdul Hamid szultán megmarad, a szaloniki csapatok pedig nem vonulnak be a fővárosba. Hogy mi történt ismét a kulisszák mögött, azt most még nem lehet tudni, mert ezt a fordulatot ismét a Kelet titokzatos fátyola borítja. Lehet, hogy később föllebbentik, úgy, amint azt a párisi főkonzul teszi a mult heti eseményekkel, amelyekről kimutatja, hogy azok nem irányultak az alkotmány ellen. Lehet, hogy az albánok fenyegető magatartása bírta rá az ifju törököket a megállásra, vagy a nagyhatalmak interveniáltak a szultán érdekében. Mindez azonban csak föltevés és a tény csupán az, hogy az ifju törökök lemondtak a megtorlásról.

A húsvizsgálat Kecskeméten.

— A vásárló közönség figyelmébe. —

Irta: Flóris Rudolf, törv. hat. magy. kir. főállatorvos.

Örömmel tapasztalom, hogy a helybeli sajtó a húsiparosoknál régidő óta fennálló visszaéléseket, érdeme szerint, szóváteszi, ezáltal a nagyközönség figyelmét felhívja azon veszedelmes helyek elkerülésére, hol drága pénzen legtöbbször csak mérget vásárolhat családja egészségének megrontására. Miután a napokban újból történtek visszaélések és ennek megtorlására a hatóság szakközege az intézkedések megtételét javaslatba hozta, addig a nagyközönség közül többen szembe-

szálltak úgy a szakértővel, mint az ügyeletes rendőrrel is. Tisztelettel kérem tehát a tek. szerkesztőséget, hogy becses lapjában sziveskedjék az eset ismertetését közölni, hogy a tájékozatlan közönség figyelmét erre az ügyre saját jól felfogott érdekében felhívjam.

Már idejövetelem előtt figyelmeztetek, hogy „*darázs-fészekbe*” fogok kerülni, mert Kecskeméten sok és nagy visszaélés szokott előfordulni a húsipar körül.

Sajnosan kellett tapasztalnom, hogy ez az anomália tényleg fennforog s épen azért *erős elhatározással iparkodtam ezeket elhárítani.* Első sorban figyelmeztetem a húsiparosokat arra, hogy az 54,300 III—1—1908. számú m. kir. földművelésügyi miniszteri rendelet érzékenyen sújtja azokat, kik a közegészségügyre ártalmas húst hoznak forgalomba.

A figyelmeztetésem után pár hétre meggyőződést óhajtottam szerezni arról, hogy előzőkeny figyelmeztetésemnek volt-e valami eredménye és láttam, hogy több húsiparosnak érzékszerve annyira meg van már fertőzve, hogy nehezen lehet őket ezen betegségeükből kigyógyítani.

Ekkor már radikálisabb gyógymódhoz kellett folyamodnom. Hatóságomnak jelentést tettem. Következett az érzékeny pénzbírság és elzárás, remélve, hogy kijózanodás lesz az eredménye, pláne akkor, ha látják, hogy állandó felügyelet alatt állanak. Újabb vizsgálatom eredménye azonban az lett, hogy azoknál, akik már érzékenyen voltak büntetve, újabb visszaélést kellett tapasztalnom, amennyiben *nem csak romlott húst találtam ismét, hanem volt olyan, aki beismerte azt is, hogy elhullott sertések húsát mérte ki.*

Ezután javaslatot terjesztettem a hatóságom elé, hogy *utasítsa a helyhatósági állatorvosokat, hogy azok állandóan ellenőrizzék úgy a húsiparosokat, valamint a halárúsokat, hogy a nagyközönség drága pénzen vásárolt élelmi szerrel romboló betegségek csirájához ne jusson.* Ezen rendelet óta ez állatorvosok vizsgálták és vizsgálják naponta a húselárusítókat és mindnyájan kisebb-nagyobb mérvű visszaélést tapasztaltak, amiről az I-ső fokú hatóságnak jelentésüket meg is tették.

A húsvizsgálat tárgyában kibocsájtott rendelet 85 § a elírja, hogy *„fogyasztásra nem alkalmas húst lebélyegezni tilos”*; a 86. § pedig azt írja elő, hogy *„Aruba bocsátott nem bélyegzett vagy hamisított bélyeggel ellátott hús elkobzandó”*

Ezen rendelkezésnek alapján egyik húsvizsgáló szombaton reggel nagy mennyiségű bárányhús elkobzását hozta javaslatba s addig, míg a piacról a város házára távozott, egy rendőrt bizott meg, hogy az elkobzandó húsok áruba ne bocsájtassanak. Ez idő alatt pedig a közönség a rendőrt csak hogy nem inzultálta, sőt az eljáró állatorvos állítása szerint *akadt egy bizottsági tag is, aki az ő felelősségére a húsok nagyrészének kimérését engedélyezte.* Ezt ugyan el sem tudom képzelni, hogy akadna olyan egyén,

Kereskedőknek és kőműveseknek 100 kiló mész 1 frt 80 kr.
Csongrádi-nagy-utca 8. sz. (Bóka-ház.) — Telefon: 23.

aki ne tudná, hogy nemcsak kötelessége a törvényeket betartani, hanem annak betartását ellenőrizni is joga van. Sajnos azonban, ilyen információt nyertem; ha pedig ez úgy van, akkor **hajós a hatóságoknak s az állatorvosoknak a rendet fenntartani**, mert ilyenformán csak biztatást kap az, kinek lelkiismerete tág határok közt ingadozik.

A fennálló rendeletnek intenciója, hogy a **közegészségügy, valamint a húsiparos érdeke is megóvassék**. Eltávolítani minden szervet a mi körös és megtartani, a mi jó. Ennek betartását ellenőrizni nem csak szigorú hivatalos kötelességemnek ismerem, hanem erkölcsi kötelességemnek is tartom.

Ez az intézkedés teljesen megfelel a közérdeknek, így tehát a **közönségnek karöltve kellene működni a hatósággal**, nem pedig ellene szegülni.

Németországban semmi szín alatt nem tudja értékesíteni a húsiparos a cikket addig, míg a vevő meg nem győződik a felől, hogy állatorvosilag megvizsgáltott-e az. A vásárló megnézi a bélyegzés keltét, hogy mely napon vágatott le az állat. Kecskeméten azt se szereti a közönség, ha a sonka húsa be van metélve, holott mentül mélyebb metszés látható a sonkán, annál inkább bizonyos, hogy nem borsókás sertéstől származik.

Fel kell hívnom tehát a nagyközönség figyelmét arra, hogy **csak olyan húst vásároljanak, melyen a bélyegzés látható, sőt figyelemmel kísérik a bélyegzőn azt is, hogy mely napon vágatott le az állat**. A halárusoktól pedig **követeljék az orvosi bizonyítványt** és ekkor meg lehetnek győződve arról, hogy kifogástalan élelmi cikket vásárolnak. Ha pedig egészségtelen, romlott húshoz jutnak, azt a hatóságnak azonnal jelentésük be. — Ha a közönség azt tartja, hogy „Egyesült erővel”, úgy a miénk a siker.

NAPI HIREK.

Új életpálya

a művelt osztályhoz tartozó nők számára.

A magyar állami gyermekvédelem, ez a külföld által ismételt mintaszerűnek elismert magyar kulturális intézmény hatalmas fejlődésében újabb fontos lépéshez jutott.

A magyar állam által idegen családban gondozott 45,000 gyermek fölött eddig a felügyeletet a község orvosa mint telepörvös, a község társadalmából alakult telepbizottság és a központból kiküldött orvosok gyakorolták.

Mint hogy az ellenőrzés, a családban nevelés rendszerének főtényezője, Andrassy Gyula gróf belügyminiszter elhatározta a községekben családoknál elhelyezett gyermekek hathatósabb ellenőrzésére művelt osztályhoz tartozó nőket (főleg tanító és ovónőket) mint telepfelügyelőket alkalmazni.

A felügyelő a gondjaira bízott gyermekekkel egy faluban lakik. A szellemi és testi fejlődésére felügyel, sőt azt irányítja is.

Ügyel, hogy a nevelőszülő a gyermek szülője és ne mostoha szülője legyen. Mint hogy a telepfelügyelőnek kell, hogy a gyermek gondozásáról és a csecsemő táplálásáról és az állami gyermekvédelem szervezetéről tiszta és modern fogalmakkal birjanak, Andrassy Gyula gróf elrendelte, hogy a telepfelügyelői állásra pályázók a budapesti állami gyermekmenhelyben elméleti és gyakorlati tanfolyamot tartoznak végezni, melynek sikeres befejezése adja meg a képesítést az állásra.

Ötven telepfelügyelői állást már az első tanfolyam befejezésével töltnek be.

A f. hó 28-án kezdődő tanfolyamra a budapesti állami gyermekmenhely igazgatóságánál (Állami Gyermekmenhely Üllői út 86 sz.) lehet jelentkezni.

○

Kecskemét, április 22.

— **Távíratok tudósításaink.** A Bécsben lefolyó nagy politikai eseményekről minden délután érkező távíratok tudósításaink naponként délután 4 órakor már olvashatók a Szél Nándor könyvkereskedésének kirakatában. — Ma délután 4 órakor a kartellbank megíjultára vonatkozólag 253 szavas távíratunk érkezett.

— **Iskolaszéki ülés.** A községi iskolaszék ma délután 3 órakor a város-házi bizottsági teremben ülést tartott. Tárgyaltak a folyó ügyek.

— **Kitüntetett csendőr.** A kecskeméti szárnyparancsnokság lakatnyájában vasárnap díszes ünnepség keretében fogják Pelle Imre csendőrörsvetetőnek átadni a koronás ezüst érdemkeresztet, amelyet a király adományozott neki a dányosi rablógyilkosok elfogatása körül kifejtett buzgalmas ügyességéért.

— **A nyári menetrendhez.** Az államvasutak igazgatósága ma becsátotta ki a háló, étkező- és buffet-kocsiknak f. évi május 1-től való közlekedésére vonatkozó értesítését. É szerint Kecskemétet érkező vonalakon hálókocsi közlekedik Budapestről d. u. 2 óra 40 kor Verciorovára és Bukarestre, valamint visszafelé Bukarestből d. u. 5 óra 55 és Verciorováról éjjel 2 óra 13 perckor Budapestre induló vonatokkal, továbbá a Bpestről éjjel 10 óra 15 s Kecskemétről éjjel 12 órakor Báziasra, a Báziasról d. u. 4 óra 28 kor Budapestre, végül Budapestről este 10 óra 15 kor Oravicára és Orovicáról d. u. 3 óra 26-kor Budapestre induló vonatokkal. — **Étkezőkocsi lesz a Budapestről d. u. 2 óra 40-kor Kecskeméten át Karánsebesig és Karánsebesről reggel 5 óra 28 kor Budapestig induló vonaton.** Buffet-kocsi: a Budapestről d. e. 9 óra 40 kor Orsovára és az Orsováról d. e. 8 óra 16 kor Budapestre induló vonatokon.

— **Egyháztanács ülés.** A református egyháztanács f. hó 25-én vasárnap a délelőtti istentisztelet végeztével gyűlést tart, melyen több fontos folyó ügy elintézése mellett az egyházközségi bíróság tagjait választják meg.

— **Kataszteri kiigazítás.** Kecskemét th. város tanácsa közhírré teszi, miszerint a földadó kataszter kiigazításáról és a földadó százalékaának a megállapításáról szóló törvény értelmében az egyes földrészleteknél a művelési ágban beállott állandó változások keresztül viendők lévén, a tényleg beállott művelési ág változásokat a földtulajdonosok a városi adótelevkönyvi nyilvántartó hivatalban szóval vagy írásban maguk kötelesek bejelenteni. Hogy pedig minden földtulajdonos vagy birtokos meggyőződést szerezhesen arról, hogy a művelése alatt álló, vagy haszonbérletileg vagy egyébként kezelt földbirtokán a kataszteri helyszínelés óta történt-e a művelési ágban állandó változás, a Kecskemét és Bugaconostor adóközsegekre vonatkozó kataszteri televkönyvek, mintaterek jegyzéke, a színes birtokvázlatok, valamint a birtokívek a városi adótelevkönyvi nyilvántartó hivatalban folyó évi május 1-től 30 ig esetleg több napi közszemlére kitétetek, ahol azok mindenki által megtekinthetők. Felhívja ennél fogva a városi tanács a földbirtokos közönséget, hogy a közszemlére kitétt s fentebb felsorolt kataszteri munkarészek átvizsgálása

végezt a városi adótelevkönyvi nyilvántartó hivatalban a kitűzött 30 napon belül, a hivatalos órák alatt megjelenni s a szerzett tapasztalatok, vagy közvetlen tudomás alapján, az állandó művelési ág változásokat újabb 30 nap alatt az egyes földrészletek pontos megjelölése mellett, ugyanott szóval, vagy írásban bejelenteni el ne mulassza.

— **Szüniidei tanfolyam.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter az idén is, mint minden évben nyári képesítő tanfolyamot tart oly tanárok, tanítók és tanítónők részére, akik a beszédhibák javítására képesítést óhajtanak szerezni. A tanfolyam július 1-től július 28 ig Budapesten VIII. ker., Mosonyi utca 8. szám alatt lesz.

— **A csongrádi vásár.** A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy Csongrád községben a f. évi április hó 24. és 25-re eső országos vásár ez évben kivételesen május 1-én és 2-án tartassék meg.

— **Zálogházi árverés.** A városi zálogházban e hó 28-án tartják meg az árverést azon tárgyakra, amelyeket az 1908 év június 16-tól augusztus 17 ig zálogosítottak el s azóta meg nem ujtottak.

— **A Kecskeméti Katholikus Legényegylet** f. hó 25-én délután 4 órakor tartja társas vacsorával egybekötött évi közgyűlését, melyre a kör tagjait meghívja az elnökség. A közgyűlési meghívót vasárnap közöljük.

— **Népgyűlés Nagyörösön.** Nagyörös közönsége vasárnap népgyűlést tartott az önálló bank felállítása érdekében. Barabás Béla, a kerület képviselője ez alkalommal beszédet mondott, amelyben többek között így szólt: „A bank megvalósítását a legnagyobb bizalommal bizhatják a kormányra, amely meg akarja és meg tudja csinálni. De a bank megvalósítása nem tisztán a nemzettől, a függetlenségi párttól függ, hanem a királytól is. A királyt meg kell győzni Magyarország igazáról, mert meggyőzhető az ország törvényeiből, a nemzeti kívánalmakból és Magyarország ősi alkotmányából, hisz nemcsak osztrák császár, de magyar király is s mint ilyennek a magyar nemzettel együtt kell eselekednie. A királyt meggyőzni csakis Kossuth Ferenc képes és az országgyűlési függetlenségi párt, kezdve Justh Gyulától, mint egy hatalmas sereg áll Kossuth Ferenc háta mögött, mert a legteltesebb mértékben bizik az ő bölcsességében és tapintatában.” A beszédet hosszas és lelkes éljenzéssel fogadták.

— **Egy amerikai hirdetes szövege.** „Hiszünk az áruban, amit eladunk és a képességeinkben, hogy eredményeket érünk el. Hiszünk, hogy becsületes árut, becsületes módon el lehet adni becsületes embereknek. A munkában hiszünk és nem a várakozásban; a nevetésben és nem a sirásban; a dicséretben és nem a lebecsülésben; és az eladásban rejlt örömben. Hiszünk, hogy az ember eléri, ami után törtet és hogy jobb ma egy rendelés, mint holnap kettő és hogy az ember addig nem törik le, amíg az önmagába vetett hite el nem vész. Hiszünk a mában és a munkában, amit végzünk, a holnapban és a holnapi munkánkban és a biztos jutalomban, amit a jövő tartogat számunkra. Hiszünk az udvariasságban, a szivességben, a nagylelkűségben, a jókedvben, a barátságban és a becsületes versenyben. Hiszünk, hogy valahol mindig van egy rendelés az emberünk számára.”

— **Dr. Mezei Pál ügyvéd** az V. tized, Klapka utca 171. sz. (volt Deák-, most Gonda féle) házból irodáját VIII. tized, Halasi-nagy utca 20. sz. alá, **Pátkay Lajos** földbirtokos házába helyezte át.

Alkalmi vétel!
Csak a mig a készletben tart!
50 drb kerékpár eladás!

Gráci fegyvergyári kerékpár 55 és 65 ft
Alfa angol kerékpár 60 és 70 ft
Merkur hegyi gummival . . . 65 és 75 ft
Germánia kerékpár 75 és 85 ft

A legszebb ünnepi meglepetés!

Alkatrészek 30%, engedménnyel.

Szigeti Lipótnál, Rákóczi-út.

Legjobb minőségű

szőnyegek, aplikált csipke- és szövet-függönyök óriási nagy választékban és bámulatos olcsó áron kaphatók **VITÉZ GUSZTÁV** posztó, vászon s divatárú nagykereskedésében.

— Országos ifjúsági céllövő-verseny lesz pünkösd hetében Budapesten, hol a fő és középiskolák céllövő tanfolyamon résztvett növendékei versenyeznek. Az érdekes versenyen a kecskeméti református főgymnasium növendékei is részt vesznek Dombi Lajos tanár sz. k. v. honvéd-főhadnagy vezetése alatt.

— A regruta Baranyi Mihály maj-sai legényt bevették katonának. Baranyi ennek nagyon megörült, olyannyira, hogy jókedvében Vámos András lakatos-inast — elverte. A fiut Santha Sándor szabadtotta meg az ütlegektől és ugyancsak ő tette meg a feljelentést a jókedvű legény ellen a csendőrségnél.

— Olcsó lesz a hal. Az országos halászati felügyelőség értesítette Szeged polgármesterét, hogy a földmivelésügyi miniszter százezer darab fogas-süllő ikrát adományozott Szeged városának, a haltenyésztésre szolgáló vizekben való elhelyezés végett. Nekünk jó lenne a Széktóba néhány hordó kaviárt ültetni...

— Munkáskertek. A munkáskertek intézménye ama kevés szervezetek közül való, melyekbe a politika eddig be nem hatolhatott Franciaországban. A munkáskert teljesen emberbaráti intézmény és a célja, hogy egy darab földet becsásson a munkások rendelkezésére díjtalanul vagy szerény feltételekkel. A szűkölködő munkáscsaládok e révén maguk gondoskodhatnak az élelmezésükhöz szükséges termékekről. Azt akarják, hogy a legszegényebbek is hozzájussanak egy-egy földdarabhoz, ahol csak rendelkezésre álló föld van a francia földön. Ma már három száz ily emberbaráti intézmény van Franciaországban, mely mintegy tizenötezer kertet engedett át szerény feltételekkel. Körülbelül nyolcvanezer munkás, illetve munkásnő rendelkezik e kis földdarabokkal és élvezi hasznát. A francia képviselőház nemrég foglalkozott a munkáskertek intézményével és törvényjavaslatot szavazott meg, mely megkönnyíti a munkáskertek megszerzését.

A KECSKEMÉTI URÁNIA-SZINHÁZ

— Rákóczi-úton —

április hó 23—24-iki műsora:

Az olcsó színház.

(Humoros.)

A sport kedvelő Bojár.

(Természeti sport.)

Rosina regénye.

(Dráma.)

Aki másnak vermet ás, vagy a féltékeny férj.

(Igen humoros.)

ALGIR.

(Sikerült természeti felvétel.)

Vizmentes Willy.

(Humoros.)

A mostoha anyja.

(Érdekes dráma, színes.)

Az előadások kezdete este 7, 8, 9 órakor.

Birtokváltások.

Csáki István megvette Hakker Manóné VII. tized 11. számú házat 11400 koronáért.

Faragó József megvette Marosi Józsefné csalános 1 hold 1087 □ öl szőlőjét 3000 koronáért.

Hajma Lajosné megvette Faragó Ferenc XI. tized, 51. számú házat 4000 koronáért.

Lövöldöző rablók.

Egy gazda halálveszedelemben.

Vakmerő rablótörténetéről értesítenek bennünket, amely kedden hajnalra történt a várostól alig 8 kilométernyire a tanyák között. Vakmerő embereknek kellett lenni, mert egynehány pár tyúkért gyilkosságra is készen álltak a rablást megakadályozni akaró tulajdonos ellen.

Pankotai István a budai országúton a várostól 8 kilométernyire lakik a szántóföldjén, az országút mellett felépített tanyájában.

Kedden éjjel Pankotai valami szokatlan neszre fölébredt és szobájának ablakán kitekintett.

Miután az udvaron mozgást és embereket látott, kinyitotta a ablakot és gondolva, hogy tolvajok járnak, erélyesen rájuk kiáltott.

A tolvajok, — mert azok voltak, — a kiáltásra puskalövésel feleltek és a sörétek csak úgy pattogtak a falon és az ablak ráján.

Pankotai most már ki akart menni az udvarra, de alighogy kilépett a konyhaajtón, abban a pillanatban egymásután három lövés dördült el a tanya udvarán, amelyek szerencsére kárt nem tettek csak a falakban.

Most már Pankotai igazán nem mert kilépni a tanyája udvarára, mert az embernek saját élete mégis csak többet ér, mint az a néhány pár tyúk, amit a tolvajok elvittek. Hanem amint eltávoztak a lövöldöző rablók, a gazda látta, hogy Lajosmizse felé haladnak.

Még alig pitymallott, Pankotai befelé indult a városba, hogy az esetről jelentést tegyen a rendőrségnél.

Mint értesülünk, a Jókai utca végén egy kocsin ráismert a saját tyúkjaira és így a kocsin levőket jelentette fel. A kocsin eddig ismeretlen ember és egy asszony ült, akik azonban azt állítják, hogy ők a tyúkokat vették egy ismerlentől.

A nyomozás erélyesen folyik.

Legújabb.

A kartellbank meghiusult.

Kossuth és Apponyi az önálló bankért.

— Április 22.

A kartellbank elutasításáról szóló ma délután 4 órakor érkezett távirati jelentésünk a következő:

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter ma délelőtt 11 órakor személyesen adta át az újságíróknak a következő kommunikét:

Az osztrák kormány hivatalosan tudomásul adta a magyar kormány képviselőjének, hogy elvi és technikai szempontokból *nem fogadhatja el a magyar kormánynak a kartellbankra vonatkozó előterjesztését.* Az osztrák kormány álláspontjának igazolásául hivatkozott arra is, hogy a kartellbank létrehozása esetén egyetlen egy szavazatot sem volna képes megnyerni a reichsratsban. A magyar kormány részéről Kossuth Ferenc a tudomány és banktechnika teréről vett érveket bizonyította, hogy a kartellbank minden tekintetben megfelelő volna, ha ellene osztrák részről elvi állást nem foglaltak volna, mely bizonyítást csak azért tette, nehogy az a látszat merüljön fel, mintha a magyar kormány olyan javaslatot tett volna, mely nem állott volna minden tekintetben megfelelő színvonalon, ha az osztrákok saját érdekeiket féltve, ellene állást nem foglalnak.

Ezután a magyar kormány képviselői tudomásul vették az elutasító választ. Ezek után előáll ama már többször

jelzet helyzet, hogy Kossuth Ferenc és gróf Apponyi Albert öfelsége elé fognak járulni az önálló bank felállításának javaslatával.

Kossuth kijelentette az újságíróknak, hogy az ő és a gróf Apponyi Albert kihallgatása valószínűleg már szombaton meglesz.

Wekerle miniszterelnök ma hazakerkezik.

A bécsi lapok ismét azt vitatják, hogy az önálló bank Magyarországon nem közóhaj, hanem csak hatalmi és párt-szempontról toltta indokolatlanul előtérbe a függetlenségi párt. Ezzel szemben, mint köztudomású tény megállapítható, hogy a függetlenségi pártot sohasem vezette és nem vezeti hatalmi szempont, sőt épen ellenkezőleg áll a dolog. Mert a párt *kizárólag az ország érdekében legjobb meggyőződése szerint jár el.*

A hétfői pártértekezleten különben mindez nyilvánvalóan be fog bizonyulni. S épen ezért az ország teljes nyugalommal és a vezérek iránt való törhetlen bizalommal várhatja az értekezlet állásfoglalását.

A nyakönyvi kivonat.

1909. évi április 22-én.

Születések. Kállai Etel rk. Orbán Mária rk. Madari Margit rk. Német Ferenc Sándor rk. Mák Erzsébet rk. Banó Mária Terézia rk.

Halálozások. Szabó Juliánna rk. 23 éves. I. Szabó Antal ref. 16 éves. Baranyi József rk. 16 éves.

Kihirdettek. Polyák Menyhért rk. Kakuja Teréz rk. Kerekes János rk. Molnár Juliánna rk.

Házasságot kötöttek. Pancsics János rk. Farkas Eszter rk.

Eladó szőlő.

Széktói-hegyben, az izsáki-uton, a várostól 3 kilométerre, **3 hold jó karban levő bor- és gyümölcs-termő szőlő eladó.** — Réthey Ferenc. 9030—?—1

Cseh Györgynek 15 ezer jó minőségű ültetésre alkalmas szegszárdi fekete kadarka szőlővesszeje van eladó.

Értekezni lehet Ürgés, X-ik tized 200 szám alatt. 9033—2—1

Eladó szőlőbirtok.

Körösi hegyben, a városhoz igen közel, pormentes hegyen, az uri nyaralók között egy szép gyümölcsös és bortermő **szőlő**, kényelmes szép nyaraló, zárt üvegezett folyosóval és egy különálló lakás: 1 szoba, konyha és kamrával, jó ivóvízű kúttal, — kedvező fizetési feltételekkel **eladó** és azonnal átvehető. Cím a kiadóban 8737 7—4

Eladó ház.

III. tized, Páva-utca 141. sz. ház, előnyös fizetési feltételek mellett, szabadkézből **eladó.** — Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 8945—12—7

Ültetésre való 9008 3—3

Othello-szőlővessző van eladó

Zöldkert utca 79. sz. alatt

Dékány Imrénél.

? Ki volna hajlandó 10—15 kat. hold területű, — lehetőleg vasut mellett fekvő, — **homokbirtokát feléből szőlőültetésre átengedni?** Jelentkezéseket a kiadóhivatal továbbit. 9018

Földbérlet.

A talfái- és vacsi dűlőben, közvetlen a vacsi út mellett, a várostól egy fél órányira lévő **107 katasztrális** hodnyi Kónya-féle földbirtok tanyaépületekkel, folyó évi november 1-től **3, esetleg 6 évre haszonbérbe kiadó.** Ajánlatok április 30-ig, Eötvös László tanárhoz, Szeged, Könyök-utca 2. sz. intézendők. Felvilágosítás Aág Béla helybeli vaskereskedőnél is nyerhető. 8984-12-7

Dr Riegler-féle szabadalmazott féregirtó és fertőtlenítő szer!
Felelősség mellett elvállalok egyes szobák, teljes lakások, szállodák stb. helyiségeknek mindenféle féregtől (poloska, sváb, moly, oroszbogár stb.)

való tökéletes kiirtását.
A férgek a szobákból ép úgy, mint a butorokból teljesen kipusztulnak. — Az irtószer gazai a butort és egyéb berendezési tárgyakat nem támadják meg. — Szives megbízásokat kér:

BOSKÓ VILMOS

szobafestő és mázoló mester,

Halasi-nagy-utca 30. szám. Saját ház.

Eladó szőlő és földbirtok.

Csalánosban, nehaj Kovács Mária hagyatékát kepező **450** út jó karban levő **bortermő és gyümölcsös szőlő,** — **Urréti állomás** és az **iskola között** elterülő **8 és fél hold 5 éves** ültetésű **fajszőlő és 5 hold szántóföld,** mely két új cserpes épülettel, két kúttal és kerített udvarral van ellátva **eladó.** Értekezni lehet VI. tized, Fűzfa-utca 50. sz. alatt **Kiss Mihály** építővállalkozóval.
8991-6-4

Pozsonyi nemes fehér kadarka vessző őszi szedésű, kifogástalan minőségű, a legbővebb termésű szőlőfajból való, 40 ezer drb **eladó** Tárnok József mérnöknel.
8997-6-4

Csontszáraz vágott akácfa 100 kiló 2 k. 80 fl.
Csontszáraz vágott tölgyfa 100 kiló 2 k. 40 fl.

Kapható **Zilzer Adolfnál,** Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott kapható az építkezéshez **mész, cement és köpor** a legjutányosabb árak mellett.

Szőlővessző és pálinka.

Őszi fagy előtt szedett egészséges, tiszta **fajszőlővessző** 18,000 drb **Kövidinka,** 1000-re **8 korona,** 3,000 darab **Fehérdinka,** 1000 re **10 korona,** több rendbeli **Muskotály,** 1000-re **10 korona;** továbbá kisüstön, saját főzésű jó **pálinkáim** 1904. évről **5 hlt. barack,** literje á **5 korona,** 1904. évről **4 hlt. szilva,** literje á **3 korona,** 1908. évről **10 hlt. törköly,** literje á **1 kor. 40 fillérért eladó,** nagybani vételnél árengedmény. **Sárközy László** I-ső tized, 18. szám.

Borkimérés!

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy **saját termésű, kitűnő minőségű siller boraimat** Szabadság ut 12. szám alatti pincémben (sörház laktanya vasut felőli oldalán) **literenkint 24 krajcárért kimérem.**

5 literen felüli vételnél megfelelő árengedmény.

Tisztelettel:

Földi Vince.

Eredeti

Pfaff-varrógépek



az állványokban **golyós-csapágyakkal** legjobb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.
Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol az **eredeti amerikai Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók
Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben, III. tized, Koháry-utca 194. sz.

Eladó ház, kiadó lakás.

V. tized, **Ovoda utca 152. sz. alatti házam** — a piac közelében — kisebb utcai, nagyobb udvari lakással, melléképületekkel, nagy 200 négyszögölnyi gyümölcsfas és szőlős bekerített kerttel: **eladó.** A belső **3 szobás lakás** f. évi május 1-re **kiadó.** Értekezhetni: **dr. Szabó Győző** városi tisztiorvossal, Aradi utca 144. sz. a 8875-12-8

Eladó ház és szőlő.

III. tized, **Jókai-utca 210. számú ház,** **Mária-hegy 118. szám alatti 4 hold jókarban levő gyümölcsös és bortermő szőlő eladó.** Ugyanott egy jókarban levő **Robei-féle gőzcseplő-gép** teljes felszereléssel **olcsón eladó.** Értekezhetni a tulajdonossal a fent megnevezett háznál. 8941-12-5

Jókarban levő

jégszekrény, cink pléhezett sörasztal, két pohár- és üvegállvány **olcsón eladó** **Beke Imre vendéglősnél** a **Vigadóban.** 9020-6-3

Eladó cseplő-gép.

Kohári-Szent Lőrincen — a gőzmalomban üzemben is látható — jókarban levő **8-as számú Schutleworth-féle gőzcseplő gép** — **olcsón eladó.** Értekezni lehet a község házánál a jegyző úrral. 9017-7-4

Tölgyfa szőlőkaró

150 centiméter hosszú; bükfa, tölgy-, akác és gyertyánfa vágva, vagy élbe rakva, por- és kömentes fehér darabos mész, kőpor, román- és portland-cement, cementlap, porosz kőszén, bükfa-szén és budapesti légszuszkoaksz a legjutányosabb árért szereshető be.

Nagyobb vételnél roppant árengedmény.

Takács József

mész-, szén- és tüzfatelepe. Nagyvárosi-utca 105 szám.

Telefonszám: 142.

A cseplési idényre bel- és külföldi **porosz szénre,** valamint **koakszra** mar most előjegyzéseket veszek föl. 8902-12-8

Kiadó földbirtok.

Köncsögön mintegy **250 hold föld,** melyben van szántóföld, kaszáló és járás, folyó évi **Szent Mihály napjától** több évre haszonbérbe **kiadó.** — Értekezni lehet **özv. Héjjas Pálnéval,** II. tized, Vásári utca 120. szám alatt. 9007-7-3

Parcellázási hirdetmény.

Pusztatorbáson, néhai Schwarz Ignác I. minőségű szőlő- és földbirtoka parcellázás útján

Önkéntes árverésen

vasárnap, 1909. év április 25. és 26. án 2 holdas és ezen felüli részletekben eladatik.

Venni szándékozók bánatpénzül 2 holdankint 100 koronát tartoznak helyszínen lefizetni és vétel esetén a végleges szerződés elkészítésekor ezen összeg a vételár 25 százalékáig egészítendő ki, a hátralékos vételár pedig könnyen fizethető és amortizációs kölcsönrel törleszhető.

Az árverés **pusztatorbáson** vasárnap április 25-én és 26-án reggel 8 órakor veszi kezdetét, találkozás az épületeknél.

Egyes parcellákra, vagy nagyobb területekre már a mai naptól kezdve ajánlatok tehetők és érdeklődőknek felvilágosítással szolgál Kecskeméten, **Széchenyi-tér 15. szám** alatt a tulajdonos **Szemere Géza** és helyszínen **Pusztatorbáson** a tulajdonosok.

Kecskemét, 1909. április hó.